
 
 Antwort zur Anfrage Nr. 0984/2020 der FDP im Ortsbeirat betreffend Städtische 
Kindertagesstätten in Drais (FDP) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
 
1. Ist in der Interimskita der eingeschränkte Regelbetrieb eingeführt oder wird noch die "er-

weiterte Notbetreuung" praktiziert? Ist der Umzug der Kinder in die Interimskita erfolgt und 
die Bestandskita somit leer? 

 
Der Wechsel der Kinder aus der Kita Marc-Chagall-Straße in die Kita Drais (Interimskita Am 
Waldweg) wurde zu Beginn des Jahres 2020 abschließend vollzogen. In der Kita Marc-
Chagall-Straße werden seitdem nur die Kinder betreut, deren Eltern sich für einen Verbleib 
ihrer Kinder in dieser Kita entschieden hatten. 

 
In beiden Einrichtungen werden seit Anfang Juni 2020 Kinder im Rahmen des sog. „einge-
schränkten Regelbetriebs“ gemäß den behördlichen Vorgaben zur Corona-Pandemie be-
treut.  

 
 
2. Reicht die vorhandene Personalausstattung aus, um nach den Sommerferien den Normal-

betrieb für alle zu erwartenden Kinder durchzuführen? Werden Bestandskita und Interims-
kita voll belegt sein? Hat jede Kita dann eine Leiterin und eine stellv. Leiterin? 

 
Die Stellen der Leitung und stellvertretenden Leitung der Kita Marc-Chagall-Straße sind 
besetzt, die Stellen der Leitung und stellvertretenden Leitung der Kita Drais (Interimskita 
Am Waldweg) vakant. Die Ausschreibungs- und Besetzungsverfahren für die Leitungsstel-
len der Kita Drais (Interimskita Am Waldweg) laufen. Das Personal der Kita Drais (Interims-
kita Am Waldweg) wird derzeit eng seitens der Verwaltung begleitet, um den Dienstbetrieb 
in der Einrichtung sicherstellen zu können. 

 
Die Kita Marc-Chagall-Straße plant für die Zeit ab August alle freien und durch Schulab-
gänger frei werdenden Betreuungsplätze sukzessiv zu belegen, dabei ist insbesondere die 
Eingewöhnung der Kinder zu berücksichtigen. Es wird derzeit davon ausgegangen, dass ab 
August 2020 alle freien Personalstellen besetzt sein werden.  

 
Aufgrund nicht besetzter Stellen und Pandemie-bedingt freigestellter Mitarbeitender kön-
nen derzeit nicht alle freien bzw. frei werdenden Betreuungsplätze der Kita Drais (Inte-
rimskita Am Waldweg) für die Zeit ab August belegt werden.  

 
3. Wie ist der Planungsstand bzgl. des Umbaus/Neubaus der Bestandskita? 
 

Der Wohnbau Mainz GmbH wurde Anfang des Jahres 2020 seitens der Stadtverwaltung die 
bauliche Realisierung des Ersatzneubaus der städtischen Kita in der Marc-Chagall-Straße 
übertragen. Derzeit wird an einem baulichen Konzept hierfür gearbeitet, es kann derzeit  
 



 
 
 
keine Aussage über eine Zeitschiene getroffen werden. Im Zuge der Maßnahme wird die 
Integration einer Frischküche für die Kita geprüft.  

 
 
4. Gibt es eine aktualisierte Bedarfsplanung? 
 

Ja, die Kindertagesstättenbedarfsplanung für das Jahr 2020 wird derzeit den städtischen 
Gremien, letztendlich dem Stadtrat in seiner Sitzung am 01.07.2020 zur Beschlussfas-
sung vorgelegt. 

 
Mainz, 16.06.2020 
 
gez. Dr.Lensch 
 
Dr. Eckart Lensch 
Beigeordneter 


